

«Сейфуллин окулары – 16: Жаңа формациядағы жастар ғылыми – Қазақстанның болашағы» атты халықаралық ғылыми-теориялық конференциясының материалдары = Материалы Международной научно-теоретической конференции «Сейфуллинские чтения – 16: Молодежная наука новой формации – будущее Казахстана. - 2020. - Т. II. - С. 272-272

ОСОБЕННОСТИ ПРОЕКТИРОВАНИЯ ЦЕНТРОВ ЭКСТРЕМАЛЬНЫХ ВИДОВ СПОРТА В СЕВЕРНОМ КАЗАХСТАНЕ

Мусульманов Т.

После проведения анализа исторического и теоретического аспектов было выявлено, что актуальность проектирования центра экстремальных видов спорта в региональных условиях Северного Казахстана является востребованной.

Предложенный концептуальный проект предлагает безопасные решения для взрослых групп населения и для молодежи составляющей большую часть желающих выйти на новый уровень спортивных достижений.

Аналогичные проекты существуют за рубежом в восточной Азии и на дальнем западе, также функционируют несколько похожих сооружений в странах СНГ. Особенности, которых были изучены и подстроены под региональные условия Северного Казахстана.

Был проведен опрос в виде анкетирования. На основании этих данных можно выявить, что жители готовы видеть центр экстремальных видов спорта близ город Нур-султан, функционирующего в зимний и летний период. Так как, яркое увлечение спортом проявляется в подростковом возрасте родители также выразили свое согласие на проектирование данного объекта.

При разработке архитектурно-планировочного решения учитывается локация, беря во внимание пожелания граждан и региональных условий.

С учетом факторов, влияющих на формирование центров экстремальных видов спорта, были выявлены основные аспекты, влияющие на методы проектирования. Функциональная структура должна включать следующие помещения: основные сооружения (спортивные залы, спортивные площадки), вспомогательные помещения различного назначения (раздевалочные, душевые, инвентарные, комнаты инструкторов) и технические помещения.

Учитывая данные, природно-климатического фактора, в регионах северного Казахстана будет целесообразно обеспечить защиту или изоляцию сооружения от вредных воздействий внешней среды.

Предоставленный архитектурный проект должен соответствовать социально-экономическим факторам: во-первых, своему назначению, т.е. социальному процессу, для проведения которого создается данная материальная среда; во-вторых, отношению общества к этому процессу, требующему определенных условий для его проведения, и, в-третьих, техническим и эстетическим принципам его решения. Поэтому

проектирование центра экстремальных видов спорта должно быть основано на комплексном учете разносторонних факторов.

Обезопасить и в то же время давать возможность осваивать новые спортивные навыки, установка личных, а также мировых рекордов, привлечение большей части молодежи в спорт является целью проекта. Познакомить молодых людей с новыми видами спорта, отвлечь офисных работников от давления большого города, обеспечить безопасность для подростков во время тренировок – такие задачи мы решаем в данном проекте. Бесконечный поток заданий в офисе, гаджет буквально приковавший вашего ребенка к креслу - не благоприятная действительность и проблема современного общества. Под различными предложениями взрослые люди находят для себя отговорки, чтобы не посещать спортивные залы, тем самым не подавая хорошего примера своим детям. С годами количество людей в хорошей физической форме уменьшается. У людей, не тренирующихся вообще наблюдается частая усталость, апатия, сокращается срок жизни и уменьшается мозговая активность.

Таким образом, работая над этим проектом, мы можем изменить общество в лучшую сторону!

Список использованной литературы

1. О.Р. Каратаев, Е.С. Каратаева, А.С. Кузнецов, *Спортивные сооружения*. Физическая культура, Москва, 2012.332 с.
2. Захаров В.П. История развития физической культуры и ее роль в жизни общества // Научное сообщество студентов XXI столетия. ГУМАНИТАРНЫЕ НАУКИ: сб. ст. по мат. XXVII междунар. студ. науч.-практ. конф. № 12(27).
3. 8. Е.С. Каратаева, А.Г. Хайруллин, В.Ф. Новиков, Вестн. Казан. технол. ун-та, 16, 22, 49-51 (2013).
Научный руководитель: пока неизвстно.
4. Kornilova, A.A., Mamedov, S.E., Khorovetskaya, Y.M., Karabayayev, G.A., and Kiseleva, T.A. 2018. Historical aspects of the formation of rural settlements in northern Kazakhstan during the pre-revolutionary period. Terra Sebus. Acta Musei Sabesiensis, 10:271-285.